

# 找律师 请找快报 请找“律师来了”



扫一扫  
加“律师来了”微信  
为你寻找合适的律师

**【特别提醒】**如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。  
另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高了咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:klst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底部菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动手手指就能便捷下单享受服务。

杭州普法(杭州普法办、杭州市司法局联办)

## 看动漫、玩游戏 卡通“阿普”带你快乐学法

记者 林琳 通讯员 陈佳

阿普是谁,你知道吗?

萌萌的大眼睛,机灵的长尾巴——阿普是一个生动可爱的原创卡通形象。它诞生于西湖区司法局的西湖法治文创中心,早已成为杭州市的普法代言人。

西湖法治文创中心成立于2012年底,下设三个创意工作室,分别主打法治动漫短片、法治宣传公益广告和普法小游戏三类作品。其中,卡通人物“阿普”就是他们倾力打造的。

为了让普法变得更加新颖鲜活,文创中心还围绕阿普制作了“阿普说法”系列动漫短片,包括《阿普说宪法》、《民法群岛环游记》、《法治路·中国梦》、《不做沉默的羔羊》等。

短片主题鲜明、画面精美、情节生动、通俗易懂,在网上播出以后,反响相当热烈。

除了动漫短片,西湖法治文创中心还陆续创作了与“三改一拆”、“五水共治”相关的系列公益广告。这些作品在杭州地铁、公交移动电视上都亮相过,播出效果很不错。

现在,在哪还能看到这些作品呢?

去年,西湖区司法局在中国湿地博物馆内建立了全省首个“五水共治”暨环保法治教育基地,法治文创中心制作的动漫短片、公益广告及环保互动游戏等都会在这里滚动播放。

开馆至今,基地已经接待了10万余名参观者,尤其受到孩子们的欢迎。

如果你有兴趣,不妨也去看看哦!

## 主值班律师坐堂把脉 婚姻、继承问题等你来问



见习记者 高峰 通讯员 朱允俏

去年11月“律师来了”平台正式运营。经过我们层层严格筛选,陆续有13家优秀律所入驻“律师来了”平台,为百万读者提供优质的法律服务。

这13家律所的几百名签约律师,免费承担了“律师来了”大量公益法律项目。每天,“律师来了”后台都会接到大量的法律咨询。每天从早上9点到晚上6点,后台都有十多名优秀律师值班接受免费咨询。

我们每周推出两次“主值班律师”栏目,坐堂答疑的主值班律师都是我们的明星律师。

注意,主值班律师只限于回答他们专业方面的法律问题,其他咨询仍由当日当班律师来回答。

今天,我们继续推出“主值班律师”栏目,坐堂答疑的是重量级明星律师——“律师来了”签约律师,浙江智仁律师事务所合伙人连银迪律师。

如果你有婚姻、继承等方面的问题,都可以发送信息到“律师来了”后台,向连律师提问。

签约律师连银迪:浙江智仁律师事务所合伙人,温州商会律师团家事部部长、杭州师范大学法学院事务导师。擅长婚姻、继承家事诉讼、婚姻财产保护、财富传承、企事业法律顾问。

微反馈(杭州普法办联办)

记者 林琳 通讯员 朱允俏

## 工伤之后单位停发工资 还暗示我主动辞职 我该如何维权

微友问:今年3月,我在上班途中发生了交通意外,交警认定是同等责任。5月中旬工伤认定下来之后,单位就不给我发工资了,而这期间我一直都有医院开的医疗证明。

公司人事主管说,不发工资的原因是我在治疗康复的医院不是市级医院,后经过协商,主管说只要能再开出市级医院的病假条,之前的工资可以补发。

我受伤的部位到现在还没有完全康复,没法正常上班,只能在家休养,做一些简单的锻炼。部门主管曾给我打过电话,意思是不知道我什么时候才能恢复,让我主动辞职。

我想问,现在这种情况我怎么做比较好呢?单位叫我走合理吗?我该如何维权?

签约律师林祖杰:浙江西湖律师事务所律师,擅长业务领域有商标、著作权、专利、商业秘密、民商等。

你有两个方向可以同时主张。

其一,交通事故的人身损害赔偿,你可以主张医药费、误工费等,如果造成残疾的有残疾赔偿金(须伤残鉴定),但要注意,因是同等责任,肇事方不会全额赔偿。

其二,主张工伤保险待遇,劳动者在医疗期内,用人单位是不得解除劳动合同的。

建议你保存好相关单据,也可以去做一下劳动能力鉴定。

## 在单位被同事打伤 领导还不让我报警

微友问:我在单位被同事打伤,整个过程中我都没还手,本来要报警的,可单位领导说这种事情内部处理下就好了,还说要我报警把事情闹大,就要开除我。

后来我拿着医院的诊断证明找单位领导解决医药费时,领导却说让我自己承担。一直到现在,单位和打人的人一分钱都没出,我该怎么办?

签约律师林祖杰:浙江西湖律师事务所律师,擅长业务领域有商标、著作权、专利、商业秘密、民商等。

这样的案件应当先报警处理,然后双方通过协商解决争端,如果协商不成,可以向法院起诉主张自己的权利。

同时要注意保留好相关证据,比如医药费单据、医院诊断证明、鉴定材料等。

## 儿子不小心撞伤了女同学 后续治疗费都要我们拿吗

微友问:我是一个小学低年级学生(未满十周岁)的妈妈。儿子在学校不小心撞上一个女同学,女同学摔到地上,额头被磕破了。

接到班主任电话后,我马上赶到医院,联系当地最好的医生配合治疗,也承担了相应的费用。后来女孩的家长又带她去了外地医院治疗,费用也是我们出的。

现在女孩的妈妈提出,让我们一次性承担女孩长大后有可能留疤的后续治疗费用(家长目前提供不了后续治疗费用的清单),而他们提出的价格,与我在当地医院咨询来的价格差距有点大。

请问律师,这笔钱是否应该由我们全部承担?如果是的话,该给多少有依据吗?

签约律师姚冰箐:浙江腾智律师事务所律师。擅长领域:互联网金融(电子商务)、民商事诉讼。

你的儿子未满10周岁,在法律上属于无民事行为能力人。《侵权责任法》第32条规定:无民事行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。所以你应对儿子给他人造成的伤害后果承担赔偿责任等法律责任。

不过,《侵权责任法》第38条也规定:无民事行为能力人在学校学习、生活期间受到人身损害的,学校应当承担管理职责,但能够证明尽到教育、管理职责的,不承担责任。

所以,假如学校存在未尽到教育、管理职责的情况,你可以考虑要求学校分担与其过错相应的赔偿责任。

另外,根据最高人民法院《关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》相关规定,医疗费应根据医疗机构出具的医药费、住院费等收款凭证,结合病历和诊断证明予以支付;医疗证明或鉴定结论确定必然会发生的费用也是应该赔偿的。

在受伤孩子家长无法提供医疗费凭证或者无法提供“整容费等后续治疗费必须发生”的证据材料的情况下,你可暂不承担微治疗费用,或待微治疗费用实际发生后,再按过错责任处理。